

# КОММУНИСТ

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРНОКА И РАЙОНА КПСС,  
ГОРОДСКОГО И РАМОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (5263)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 НОЯБРЯ 1954 ГОДА

25-й год  
издания

Да здравствует Коммунистическая партия  
Советского Союза—великая вдохновляющая  
и руководящая сила советского народа в борьбе  
за построение коммунизма!

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ОКТЯБРЯ

Народы Советского Союза и  
трудящиеся всего мира горже-  
ются, что наше народное го-  
сударство празднует тридцать  
седьмую годовщину Великого Октября  
Октябрьской социалистической  
революции.

Тридцать лет минуло с тех пор, как рабочий класс  
нашей страны в совете с бед-  
нейшим крестьянством, под ру-  
ководством Коммунистической  
партии во главе с бесмертным  
Лениным, провел большевистскую  
реколлизацию и утвердил на  
одной шестидесятой части земли ин-  
ститут пролетариата, власть  
рабочих и крестьян. Крефесор  
«Апреля» громом своих пушек  
направленных революционными  
матросами на Зимний дворец  
возвестил тогда начало новой  
эры в истории человечества—  
эры крушения капитализма и  
торжества социализма и ком-  
мунизма.

Многоуважаемая история человечества не знала такого грандиозного социального переворота. Бессмыслица Октябрьской социалистической революции. Она остановила коренной поворот от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру.

С победой Октябрьской революции наша Родина стала спасена от национальной катастрофы, обострившейся от положения полугодундитальной страны, зависимой от мирового империализма, и вышла на широкую дорогу социалистического строительства. В результате Октябрьской революции победа социализма в нашей стране была ликвидирована всем эксплуататорским классом и эксплуатацией человека человека, утверждены новый общественный социалистический строй. Октябрьская революция уничтожила национализм, гнет, создав все условия для дальнейшего роста материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Великий Ленин видел высший принцип диктатуры пролетариата в осуществлении социалистического строя, а также крестьянством, такого союза, при котором пролетариат мог бы удержать руководящую роль в государственной власти, направлять развитие общества и конспирацию.

Союз рабочего класса и крестьянства янился этой силой, которая дала возможность преодолеть в нашей стране социалистическую сверхчутью эксплуатации классов, опровергнув отжившие в капиталистическом строе и укоренившиеся социалистические идеи и практики на основе этих земель со всеми концовками страны и путем активно включаясь в работу советских шахтеров.

Наша промышленность значительно расширила выпуск тракторов и сельскохозяйственных машин, что в еще большей степени механизировало сельское хозяйство, производство МТС, колхозов и совхозов укрепляет национальную агрономию, зоотехников, механизаторов и других специализованных рабочих.

В поступательном движении советского народа впереди и впередиющей силой является Коммунистическая партия. Она ставит

важнейшую задачу, организует рабочих, колхозников, поголовье сельского населения на новые трудовые полиги, направляет их творческую энергию в единой цели—торжество коммунизма.

Полный неиссякаемых творческих сил, советский народ встречает тридцать седьмую годовщину Великого Октября новых достижений во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Успешно развивается также промышленность—основа социалистической экономики. Достаточно сказать, что в 1954 году выплавка стали увеличилась в сравнении с 1950 годом на 51 процент, добывающая промышленность—на 63 процента, производство машиностроения и оборудования на 90 процентов. Темпы развития народного хозяйства СССР продолжают неуклонно расти. Если в первом полугодии 1953 года валовая продукция всей промышленности СССР возросла по сравнению с первым полугодием 1952 года на 9 процентов, то в первом полугодии 1954 года этот рост составил по сравнению с соответствующим первым полугодием 1953 года—на 14 процентов. Революционные изменения в народном хозяйстве СССР в сравнении с 1950 годом в целом на 60 процентов, а таинственное изобретение—на 75 процентов. Это значит, что задания пятилетнего плана по производству товаров народного потребления и по товарам для промышленности будут выполнены досрочно за 4 года.

Осуществление Коммунистической партии и Советской правительства нормы на дальнейшее подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства вызвало могучий трудовой поход среди советских людей. Всеподлинным делом стало задание освоения целинных и залежных земель. Но привыкнув партии и правительству на основе этих земель со всеми концовками страны и путем активно включаясь в работу советских шахтеров.

Впереди нас встает задача, что в еще большей степени механизировать сельское хозяйство, производство МТС, колхозов и совхозов укрепить национальную агрономию, зоотехников, механизаторов и других специализованных рабочих.

При этом укрепляется и сама промышленность, которая впереди нас встает задача, что в еще большей степени механизировать сельское хозяйство, производство МТС, колхозов и совхозов укрепить национальную агрономию, зоотехников, механизаторов и других специализованных рабочих.

Благо народов, пропаганда которых наше здание для Коммунистической партии и Советского правительства высшим законом. Развернувшись в нашей стране борьба за дальнейшее máximo развитие сельского хозяйства и кроткой поэзии производства предметов народного потребления имеет своей целью улучшение жизни народа, более полное удовлетворение его растущих материальных и культурных потребностей.

Для успешного решения этой задачи необходимо, чтобы на всех участках социалистического строительства—на каждом заводе и фабрике, в каждом колхозе и совхозе, каждой МТС—было обеспечен безупречное выполнение норм, предъявляемых из практики народнохозяйственных планов. Нужно развернуть всенародную движимость, непрерывный рост производительности труда. В этом решительно лежат условия дальнейшего подъема и всестороннего развития народного хозяйства страны.

Вместе с советским народом одержимо и решено пра-  
вить тридцать седьмую годовщину Октябрьской революции  
трудящиеся Катайской Народной Республики, европейских  
стран народных демократий, прогрессивного человечества  
всего мира. В неуклонном ре-  
сте сил Советского Союза, в  
турбинообразном развитии  
науки и культуры все честные  
люди видят, что могут до-  
стигнуть трудящиеся, когда  
они сами управляем страной,  
 jakie блага народу приносит  
мирный созидательный труд.

Перед лицом угрозы новой мировой войны все теснее сближаются судьбы наших рифей лагерей и рабочих фабрик, жителей деревень и городов, борьбы за мир. У всех побор-  
ников мира нет иного более великой цели, чем добиваться дальнейшего осаждения международной напряженности, всемерно содействовать мирному сотрудничеству народов.

В борьбе за мир всех честных людей вдохновляет миролюбивая внешняя политика Советского Союза, великий созидательный труд нашего народа. В эти дни сотни миллионов людей устремляют свои взоры на Советский Союз, который как гигантский маяк освещает человечество путем к светлому будущему.

Торжественно празднуя тридцать седьмую годовщину Великой Октябрьской революции, советские люди присоединяются решимости и впредь самоотверженным трудом крепить могущество своей социалистической Родины, прославленной во всем мире. Назад глядят на построение коммунизма, напоминая о величии и славе мира. Но руководство Коммунистической партии напоминает всем, что впереди естьперед, а победа коммунизма,



Плакат художника А. Антонченко, выпущенный изогизом.

## ПРАЗДНИЧНЫЙ ГОРОД

На город праздничный взгляните:  
Светлы он, многогодний.  
Мы в яркий праздник славим  
дни  
Чудесных наших будней.

Не сразу город возведен,  
Он вырос вместе с нами.  
Завод, и клуб, и стадион—  
Все строили мы сами.

Растет и строится страна  
Для нас, для лучше жизни.  
Растет страна, идет она  
К вершинам коммунизма.

И хорошие города,  
И зеленые парки,  
И каждый светлый день  
труда

Для нас—как праздник  
яркий!

Александр Резник.

Мы в светлый праздник  
славим труд,  
И трудовых героев,  
Чьи руки коммунизм куют,  
Чьи руки счастье строят.

Заметились вверх, под небеса,  
Каркасы наших строек,  
Вот новых зданий корпуса  
Бок о бок встали строем...

Сразу город встал,  
Сразу вместе с нами.  
Завод, и клуб, и стадион—  
Все строили мы сами.

Растет и строится страна  
Для нас, для лучше жизни.  
Растет страна, идет она  
К вершинам коммунизма.

И хорошие города,  
И зеленые парки,  
И каждый светлый день  
труда

Для нас—как праздник  
яркий!

Александр Резник.

Торжественные заседания и вечера, посвященные  
37-й годовщине Великого Октября

Радостными событиями были  
и наполнены праздничные  
трехдневные торжества на  
площади Текловодозавода, Хру-  
стальном, «Красном Эхе», на  
Гусевском и Павловском  
горнодобывающих, в колхозах  
им. Ленинского дома культуры и других пред-  
приятиях и колхозах.

Вечера в клубе стеклодозавода им. Дзержинского состоялись  
торжественные заседания Гусь-  
Хрустального городского Со-  
вета депутатов трудящихся  
составлены с общественными  
организациями города.

**Совету Министров Союза ССР  
Центральному Комитету Коммунистической  
партии Советского Союза**

Совет Министров РСФСР докладывает, что колхозы и совхозы Российской Советской Федеративской Социалистической Республики, осуществив наименееющую Коммунистической партией и Советским Правительством программу кругового пользования сельского хозяйства под руководством Центрального Комитета КПСС и Совета Министров Союза ССР, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

В текущем году колхозы и совхозы республики слади и прородили государству зерна на 40 миллионов пудов больше, чем на эту дату в 1953 году. Повышение плана сданной продукции на 25% выполнено путем круговых культур на 19 миллионов пудов, а также на 65 миллионов пудов и кукурузы на 13 миллионов пудов. Многие колхозы продолжают сдать хлеба в счет натуроплаты за работы МТС и прородку излишков хлеба государству.

Серединных успехов в увеличении производственной зерна добились колхозы, МТС и совхозы Сибири и Урала, озенившие в этом году значительные площади целинных и залежных земель. Колхозы и совхозы Сибири слади государству хлеба в 2,6 раза больше, чем в прошлом году. Труженики сельского хозяйства Алтайского края слади и прородили государству хлеба 22,1 миллиона пудов, в том числе излишков 191 миллион пудов. Новосибирская область слади хлеба государству на 32 миллиона пудов, Омская область — на 70 миллионов пудов, Красноярский край — на 22 миллиона пудов и Курганская область — на 14,3 миллиона пудов больше, чем в прошлом году.

Более пятисот областей, краев и автономных республик РСФСР непрерывно и значительно раньше, чем в прошлом году, выполнили и перевыполнили государственный план хлебозаготовок. Хлебозавод Брянского края выпустил план в размере 110 миллионов пудов, Башкирской АССР — 63 миллиона пудов.

На 1 ноября 1954 г. слади государству картофеля на 702 тыс. тонн больше, чем на эту дату в прошлом году, овощей — на 341 тыс. тонн, молока — на 270 тыс. тонн и мяса — на 7 тыс. тонн.

В текущем году возросли доходы колхозов, что позволяет значительно расширять производственные, культурно-бытовые и социальные условия для колхозников, выдающиеся в продуктах на труда.

Колхозы, МТС и совхозы Российской Федерации производят большую работу по созданию условий для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур в 1955 году. Перевыполнены планы семян озимых культур и планы вспашки целинных и залежных земель под урожай 1955 года. Вспашка земель на 62 миллионов гектаров больше, чем в прошлом году. В колхозах засеяны семена зерновых и бобовых культур на 6 774 тысячи гектаров, зерна-дозапуска на 43 тысячи гектаров, картофеля на 8 319 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

Машинно-тракторные станции республиканцы привели в колхозах всех работ, вперед по наработке, на 35,6 миллиона гектаров больше, чем было сделано в 1953 году. Перевыполнены планы изборки зерновых культур комбайном, убрано на 6 000 гектаров больше, чем в прошлом году.

Колхозы и совхозы республиканцы проводят работы по дальнейшему развитию и повышению производительности общественного животного хозяйства. Группы коров заготовлены в колхозах на 4,5 миллиона тонн и задолжено сидока на 2,3 миллиона тонн больше, чем в 1953 году.

Огромную помощь сельскому хозяйству, особенно в уборке урожая и хлебозаготовках, оказали рабочие и служащие про мышленных предприятий, транспорта, учреждений и органов здравоохранения, студенты и учащиеся.

Колхозники и колхозница, работники МТС и совхозов, руководствуясь решениями съездов сельского, фабрико-заводского и народного хозяйства ЦК КПСС, прилагают все меры к тому, чтобы привести в действие огромные резервы, которыми располагают колхозы, МТС и совхозы, и добиться настоящего подъема сельского хозяйства республиканцев в 1955 году.

Совет Министров РСФСР.

4 ноября 1954 года.

**Художественная самодеятельность школьников**

4 ноября художественный самодеятельность, посвященный великому празднику Октября, показали пионеры и школьники городской начальной школы № 15.

Ученица 4 класса Нина Яковлева и хор 3-го отряда исполнили песни «Широко открытые глаза», «Мальчишка», «Зоя».

С особенным интересом присутствующие встретили Кирееву Дину за пронигранное стихотворение «Красный галстук» и Кусареву Валерию — «Удивительный отряд».

Г. Иванов.

Группа девочек 3 и 4 классов хорошо исполнила песню «С восточного края», а песни «Чайка» — ученица 4-го класса Карабасова.

Художественная самодеятельность учащихся более 100 школьников и девочек.

Г. Иванов.

**Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — незыблемая основа советского строя!**

**— КУЗНЕЦ —**

Кто не знает на Гусевском торфопредприятии старого прораба-художника — кузнеца Тимофея Ивановича Кузнецова. Для ходолюбивой и беспринципной рабочей Советской пропаганды это достойно упоминания его высокий награда — орденом «Ленина».

Тимофей Ивановичу 62 года, но выглядит он — бодрый. Любое задание выполняет раньше срока. Годовой план на 123 процента.

Не один раз нам приходится наблюдать за работой этого кузнеца. Всё то, что был вынут из горна, было вновь вложено в раковину до беды, а уж оно пришло нужной формы после нескольких ударов пылами. Спасибо придется затратить немого времени, чтобы получилась готовая деталь.

Тимофей Иванович — хороший мастер и кузнечик. Свой опыт и мастерство передает другим. У него многое делу научились Даниил Дядюков, Александр Мисин и многие другие. И все они гордятся своим учителем.

В задумчивой беседе Тимофей Иванович рассказал:

— Мой отец тоже был кузнецом. Я часто у него помагал, присматривалась к его действию. Когда я была легка поклон-

и, заняла место отца у извозчика. Так вот я всю жизнь и кузнец для блага народа.

Хотя мне уже много лет, но в работе не уступаю колхозникам, выполню по полтора нормы за смену.

Встала на вахту в честь Великого Октября, мы решили изготовить большие тысячи кирзовских хомутов к формулам гусениц для производства тракторов, чтобы к тракторам это облегчало крепление.

Тимофей Иванович хороший семьянин, любит своих детей, у него 8 человек. И всем им он дал образование, вывел в здравие — теперь это активные строители коммунистического общества. Сыновья его Алексей — инженер, Александра — техник, дочери Клавдия и Мария — учителящицы.

Вечера в свободные часы Тимофей Иванович посвящает чтению выдающихся газет и журналов — «Правда», «Художественная литература».

— Откладывать эти книги нельзя, — говорит старый кузнец. — У меня есть еще достаточно сил и способностей, чтобы самоотверженным трудом отвечать на заботу партии и правительства, ускорить движение любви Родины к сметам будущему, к коммунизму.

М. Будаев,  
Н. Соловьев.

Шести летние задания — досрочно

37 лет Великому Октябрю... Достойное замечание! Этот светлый праздник тружеников... — под таким лозунгом присягают все рабочие, инженер-технические работники и служащие Арктического завода.

Развернутое социалистическое соревнование принесло нам желаемые результаты. Досрочно выполнена досрочно-исполнительную программу по выпуску промышленной арматуры, а также промышленной продукции артиллерии, изготовлены на 330 тысяч рублей продукции сварки, увеличена производительность труда по сравнению с прошлым годом на 9,9 процента.

Сейчас нас зовут выпускать промышленную арматуру большего наименования, которую можно встретить во всех уголках Советского Союза и в странах народной демократии. В конце октября, например, предпринято открытие партии артиллерии для строительства здания Физико-техники в Барнауле.

Многие рабочие завода отмечали праздник первенствования плана плана пятой пятилетки. Так за три года и семь месяцев, прошедших с начала пятилетки, токарь М. А. Усова, лучший обработчик П. И. Салеев выполнил задания семи лет, форвормщик М. Калаников, старешина И. П. Новикова, старшевар Г. И. Михайлов — 8 лет, заливщик П. Куринский — 9, токарь ремонтного цеха И. Киселев — 10, бронзовый художник из части В. К. Анзубийский — 13 годов заливщиком. И таких у нас предпринято много. И также первенствовали пятилетний план.

Для нас нет ничего лучше, как отдать свой труд на дальнейший расчет дальнейшей Родины, идущей в коммунизм.

Б. Леонтьев,  
токарь.

**К новым достижениям в труде**

Октябрьское торфотреста токарная фабрика — Красногорский Промпотреб — отвечает за выполнение плана по изобретению торфового тюбинга в обстановке трудового и политического подъема. Перевыполнена план социалистическая обязательственность за десять месяцев прошедшего с начала года.

Родине дано 1 372 500 метров сваривальной ткани и десятки тысяч тюбингов.

Только коллектив второго токарного цеха, которому за прошлый год отмечена премия, достигло добросовестно потрудился и коллектива нашего коллектива, который руководит помощник мастера коммунист П. Гравин. Завод-октябрьский программа, кондакт работ более тысячи метров сваривальной ткани.

Будем и дальше работать так, чтобы мыльше было достичь Родине.

К. Сенцов,  
бригадир.



Первый план промышленности. Целинных: (слева направо) старший мастер машинно-тракторной станции гасильщика Ильинского М. Г. Сухов. Возглавляемая им бригада только в октябре наработала сварки плана несколько тысяч квадратных метров стекла.

Одна из старейших речных стекольных фабрик — «Ольгинская социалистического соревнования» за производительность труда по плану.

Бронзовый краев гидротруба № 21 Гусевского торфопредприятия А. С. Кухарев, награжденный медалью «За трудовую отличие».